

DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA - INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. BARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTUL
 Pe un an Lei 200
 Pe jumătate an 120

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIUNEA
 Str. ȘCOLĂȘTI VÂRABAN No. 18
 CONSTANȚA

ABONAMENTUL SE PĂSTRĂZĂ ÎN TOATE
 MANUSCRISURILE SAU ÎN ÎNCHISĂ

Telefon 91/2

In chestia prohibirei exportului de grâu

Se cunoaște de către toți măsura luată de guvern de a prohibi exportul grâului și poate că mulți vor fi considerați o măsură menită să lizeze interesele producătorilor, privind această chestiune numai din punctul lor de vedere, fără ca să cunoască în fond motivele determinate ale acestei măsuri. Voiu expune considerațiile care rezidă la baza acestei prohibiții, pentru ca cititorii să-și formeze o via convingere că, măsura luată, e menită să vie nu numai în interesul general, ci în însuși interesul producătorilor de grâu.

Producția de grâu totală a țării nu este din cele mai rodnice în raport cu nevoile consumului intern și cu angajamentele contractate în trecut de Stat față de străinătate.

Date statistice arată că producția de grâu din anul acesta este circa de 2.404.616 tone, socotind că în termen mediu un hectar a produs 1000 kgr. grâu.

Din această cantitate 1.720.000 tone sunt absolut necesare consumului intern; 500.000 tone pentru înșămânțările viitoare, așa că nu mai rămân disponibile, de cât circa 180.000 tone; din acest disponibil trebuie să trimitem o cantitate destul de importantă în Franța și Elveția, pentru executarea contractelor încheiate cu aceste țări.

Acastă fiind situația reală a recoltei din anul acesta, sintetizată prin date precise, măsura luată de guvern socot că era necesară și e menită ca punând stavila pozei de asigurări prea mari, să dea posibilitatea marelui număr să-și asigure pâinea de toate zilele, care ar lipsi cu certitudine, în cazul când exportul ar fi liber.

Considerațiunile de ordin financiar ne fac să credem că măsurile luate de guvern, nu urmăresc de loc să lizeze nici interesele producătorilor; din contră, guvernul are toată sollicitudinea față de ei; dovadă e că a luat

O escrocherie a unei companii de navigație trans-oceanică

Am relatat în numărul de ieri faptul că agenția locală a companiei de navigație American New East & Black Sea Line Inc. prestând adreșenților mărfurilor sosele cu vaporul New York o cotă de avarie de 25 la sută, pe care din diferite motive, comercianții au refuzat să o plătească.

După informațiile culese însă astăzi, cazul se complică și dintr-o simplă avarie el se transformă într-o vastă escrocherie. Dar să relatăm faptele: Vaporul "New York" nu a suferit nici o avarie pe timpul călătoriei sale din America la Constanța.

El a plecat din America avariat și compania de navigație spre a "cupri" cât mai mult de pe urma avariilor, a dat drumul vaporului în halul de defectuozitate în care a sosit aci la Constanța, fapt pentru care marinarul s'a revoltat, refuzând să călătorească pe ocean cu mașinile defecte; comercianții locali li s'a spus că vaporul s'a avariat în timpul călătoriei.

Cum aceste fapte cuprind toate elementele componente ale unei escrocherii ca grand aducem cazul la cunoștința autorităților, cari sunt datoare să intervină spre a scuti pe importatori de a plăti în zadar o cotă de avarie care trece de 250 mii lei.

O anchetă pe bordul vasului printre echipaj și o expertiză la mașini va confirma în totul afirmațiile noastre.

Agitațiile funcționarilor

Buc. 15.—În urma agitațiilor funcționarilor dela administrațiile financiare mai cu seamă, ministerul de finanțe a dat un comunicat prin care arată că, fiind cunoscută situația grea a funcționarilor, cu începere dela 1 Octombrie sub forma de salariu suplimentar, se vor da similitudine ajutoare bănești funcționarilor respectivi. Nu se știe dacă acest comunicat va împiedica o eventuală grevă a funcționarilor care pare a fi în curs din pricina nevoilor lor.

de N. NEULESCU
Prefectul Județului Constanța

dispozițiunea de a se plăti din visteria Statului o primă de 5000 lei pentru fiecare vagon, în plus câte 200 lei pentru fiecare hectar înșămânțat cu grâu. Deși la prima vedere s'ar părea că prețul de 30.000 lei de vagonul de grâu ar fi mai mic decât prețul cu care s'ar putea vinde celelalte cereale, totuși în scurt timp se va vedea că acest preț fixat de guvern e în realitate mai ridicat decât pentru celelalte cereale, pentru simplul motiv că prețul lor va fi reglementat după cursul valutei. Măsurile luate de guvern și anume: consolidarea datoriei flotante externe, reglementarea plășilor în străinătate, a datorilor comercianților noștri, intensificarea exportului, etc. vor fi măsuri cari în mod fatal vor duce la urcarea leului pe piețele străine, fapt care se va repercuta și asupra prețului de vânzare în lei, a cerelelor cereale, căci leul va avea incontestabil o putere achizițivă cu mult mai mare.

Acetea fiind cunoscute, producătorii și comercianții cerealiști trebuie să mai cunoască că singurul cumpărător al grâului e numai Statul, prin motorii și negustorii, cari vor avea autorizații speciale; ori care altul va cumpăra grâu cu un preț mai ridicat de cât cel fixat de 25.000 lei vagonul, se va expune pe lângă rechiziționarea cantităților cumpărate prin fraudă și la pierderea primei de 5000 lei, pe care Statul o acordă producătorilor, precum și la sancțiunile prevăzute de legea pentru imobilizarea și repatrierea produselor agricole și de legea contra speculei, care e în vigoare și între alte pedepse, și la închisoare până la 2 ani.

Aducând aceste fapte la cunoștința cititorilor, cred că în scurt timp măsurile luate de guvern vor da rezultatul dorit și vor dovedi cu suficiență că ele pe lângă ce nu vorexază pe producători, sunt menite din contră să vină în sprijinul lor, spre binele lor și al țării întregi.

Un monument al Regelui Carol la Constanța

Intru vînzică recunoștință defunctului Regelui Carol I, care a lubit și a muncit atît de mult pe ntru expansiunea portului Constanța spre a o ajunge la situația de astăzi, Primăria a hotărât să ridice un monument în memoria marelui Rege dispărut.

Sculptorul dobrogean Jalea—despre aie cărui opere ne-am mai ocupat, a și executat macheta pe care a prezentat-o ieri d-lui Virgil Andronescu, primarul orașului.

Macheta reprezintă pe Vodă Carol călare pe cal, scrutînd orizontul. Sociul monumental va fi din piatră albă, iar în cele patru părți vor flozește figurile alegorice reprezentînd pe soldații lui Mircea pe aie căror acuturi se văd însemnele Dobrogei, pe soldații regelui Carol I în spatele marelui, comerțul etc.

Macheta care reprezintă numai o primă concepție a picturalului, va suferi însă schimbări radicale, atît ca fond cât și ca proporții.

Acest monument equestru va fi așezat în capătul străzii Las-car Catorgia la joncțiunea cu bulevardul Elisabeta, pe platoul care predomină portul.

Escrocheria unui funcționar comercial

D-l Ion Vasiliu comerciant din orașul nostru, urmas să plece după afaceri un timp de termen, a încredințat conducerea magazinului d-șale de delicatese din piața Ind p n denței funcționarului comercial Teodor Boranescu, originar din Hârșova.

Acastă după plecarea patronului său, a desfacut o parte din mărfuri în urma cărora a încasat o sumă însemnată și ridicînd și 38 mii lei de la un debitor, a părăsit după necesitate magazinul, dîndu-se la orgii și chesuri.

La inspoiera s'a, d. Vasiliu văzîndu-se escrocat de necredinciosul funcționar, s'a plîns parch tului.

D. prim procuror Alb. Dumitrescu a dispus cercetarea cazului și arestarea escrocului.

Cînd vom avea lumină?

Declarațiunile d-lui primar Virgil Andronescu

Actualmente se lucrează în repararea motoarelor dela zidurile electrice a comunei. Două din ele sunt gata reparate și pînă la sfîrșitul lunii Octombrie se speră că vor fi gata și celelalte trei.

Cu aceste cinci motoare se va putea face față nevoilor publice alimentîndu-se cu curent electric toată partea de sus a orașului.

Dacă nu se folosesc deocamdată cele două motoare reparate, aceasta se face pentru a nu supune aceste mașini unei producții prea mari de căreni, care, în tot cazul, nu ar putea satisface pe toți, ci ar produce nemulțumiri și defectări.

Cela ce însă este mai mult ce sigur, e că începînd dela 1 Noembrie a. c., orașul va fi complet și laicuz luminat cu electricitate.

Așa cel puțin se asigură d-l primar Virgil Andronescu.

Furtul din Anadolchiol

Soldatul Tache Ion dela atelierul de reparații al corpului 5 armată, trecînd prin Anadolchiol și vînd să-și lasse-greacă un peșene fără a-și plăti, după ce a făcut vre-o zece pozi, a fost prins din urmă de Neacul V. Tănase care lăundu-l în bătaie, l-a trîntit jos.

Soldatul vînd să se opere cu un revolver, a fost dezarmat.

Vizitați magazinul „WANON”

Tot in chestia Bazel navale

— Converbire cu d-l ministru al comunicațiilor —

D l general Moșola, ministrul comunicațiilor, a fost luat în localitate pentru a studia pe loc chestiunea înființării bazei navale la Constanța, împreună cu autoritățile locale și anume: cu direcția porturilor maritime, primăria, prefectura județului și inspecția c. f. r.

In dorința de a afla părerea excelenței sale asupra acestei arzătoare chestiuni și cum d l ministru după consfățiure s'a îndreptat direct la gară, luînd trenul de București, m'am văzut stîlt să mă urc și m'întrun și să intru în discuție cu d-șo, pe când trenul se puse în mișcare.

După ce ne depărtarăm de Constanța, declinîndu-mi calitatea și cerînd d-lui ministru al comunicațiilor părerea asupra chestiunii ce mă interesa, d-l general Moșola cu multă bună voință mi a declarat:

Portul Constanța trebuie să rămîna adecvat scopului pentru care a fost creat, adică: port economic, intrucît transformarea lui în port mixt va dăuna comerțului și industriei naționale.

— S'admis în mod hotărât a se respecta părerile oamenilor competenți în materie, cum de pildă referențele d-lui Erbiceanu directorul porturilor maritime și intervențiile excelenței voastre făcute în același scop?

— Pînă acum nu este nimic definitiv stabilit și tocmai pentru a se lua deciziuni hotărîtoare, vom mai veni la Constanța, în cursul, în-tovărășind pe A. S. R. Principele Carol inspectorul general al marinei, căruia li voi demonstra pe loc, atît eu personal cît și d l Erbiceanu—care cunoaște chestiunea a fond—că instalarea

bazei navale la Constanța pe termenul cerut de 10—15 ani, este o imposibilitate.

— Ce lucrări mai aveți în proiect pentru expansiunea portului nostru?

— Multe. Celace însă ar trebui neapărat să se facă este dubierea liniei ferate București-Constanța, iar atunci când mijloacele vor permite, se va construi un al doilea pod peste Dunăre, necesar traficului celei de a doua linii.

Trenul intrînd în acel moment în stația Medgidia, și trebuînd să mă cobor și să iau celalalt tren spre a mă înapola la Constanța, mi-am luat rămas bun și mulțumind Excelenței sale pentru explicațiunile date am coborât din tren în momentul când sgomotul locomotivelor anunța plecarea din stație.

L. N. D.

Cronica Tulcei

— Continuăm în art. 65 din legea poliției senilare și 385, al. 4 din codul penal, brurarilor Gheorghe Ivanovici din str. St. Nicolae No. 25 și Andrei Gheorghievici, au fost doși judecării.

— Individul Policov Ștefan din comuna Căpela, a fost surprins în obor de agenții poliției pe când încerca să vîndă o vacă de furat.

— Tribunalul a reconfirmat mandatul de arestare emis con tra individului Vasile Axente din comuna Nalbant, pentru faptul ne lăhărie.

— Pe strada Regina Elisabeta la No. 16, a fost deschisă o nouă farmacie la orașul nostru, care este sub conducerea d-șei farmacistei Aglaia Vagner.

— Localitorul Oherasim Mateian din comuna Tețina, a reclamat poliției că fide d-șale Marina, pe când se afla în magazinul d-lui Moise Oruber din strada Regina Elisabeta, l'a furat suma de 310 lei pe care li avea legați într-o baltă. Bănuelie cod asupra vînzătorului din prăvălia Ioan Zilberman.

— Brutarii din localitate în cea mai bună parte strălîn, sau cu poștopoarte în buzunare, neîngrădiți de ainelei continue cu aceleși bătaie de joc față de populație. Astfel pînă de cîntitea li nu se mai găsește, în timp ce pînă de cîntitea li, este un amestec de țaină albă cu integrală. D. poliștii Lupescu, sperăm că va găsi un ac și pentru cojocal acestor nesățioși.

Cronica Silistrei

— Un funcționar dela Banca Urbană, surprins cu mîna în buzunorul unui stîtea din comuna Hardali, în asistența unui agent de siguranță și în-trebuat — ce faci acolo?

— Operație bancară l. în răspunsul.

— Gestul d-șei, nu e prea pripl? sau datorit căldurilor excesive?

— Nu. Pentru că operez cu... siguranță.

Dacă nu deschide ochii să deschidă punga, în tot cazul intervenția e iardivă.

— Măcelarul Mizecheia Harșan, de când există el nepuțin suferi clienții pretențioși, cănd sună mai ales mici funcționarilor și plătește după tarif, a dat ordine în conexiuni și vînzătorului său Salim Chemil.

Asăzi dimineașă sergentul de oraș Serdăuc S. Memel, vînd să-și amăgească femele și copii cu jîmățele kgr. de carne, s'a oprit în lămpilor localni în acest mîcelor de unde a fost pur și simplu isgonit.

Intervenind d. comisar Văcărescu, a desnat cuvenitul act.

D. Petroniu Mihail din București, vizitînd orașul nostru, s'a dus aseră cu familia la un din berării.

Soția d-șale socotind poate că se găvește în epoca lui Tepeș Vodă, și-a permis luxul de a uita sau perde o geantă de mătase. Poliția cercetează.

Răfăcătorii nedescoperiți fac, s'au introdus astăzi noaptea în prăvălia comercialului Petre Oheș, furînd 6 perechi opinci mari și 3 mici.

— Timpul e călderos peste măsură.

Buletin Juridic

Tribunalul secția II-a

a confirmat mandatele de arestare emise contra următorilor: Petre Marinescu, Anton Dionisie, Pavel Gavrilescu și Ștefan Sărăcu, acuzați de lăhărie și furt. Același tribunal a reconfirmat mandatul de arestare, înasat contra lui Dumitru R. Dumitracu, acuzat de furt prin efracție.

Parchetul

a fost sesizat de reclamațiunea lui Vasile Bîlin din Anadolchiol contra lui Bucur Sasu din comuna Hăsidulac pentru insultă și amănajare cu moarte. Nico Desaierno reclamă pe Dumitru Ionescu pentru același fapt.

D. prim-procuror Alb. Dumitrescu a deschis acțiune publică contra lui Ion Oprea Viney din Constanța, acuzat de furt, Aneta Anghel insulte, Ioșelina Popovici lovire, Ion Teicu din Caraomer, insulte și Caterina Boacici, amenajare și lovire.

Consiliul de Rășboi

a achitat pe sublocotenentul Marcovici Gheorghe din regimentul 35 înfațerie, acuzat de sustragere de materiale de ale Statului cum și pe soldatul Milian Vasile din regimentul 15 buziere, acuzat de furt.

A amănat din cauza nealdepinerii de procedură procesul sublocotenentului Bănescu Gheorghe și pe cel al lui Gheorghe Dumitru, pionter din regimentul 25 buziere, ambii acuzați de furt.

O întâmpinare

D. Marcu Sternberg se trimite spre publicare următoarele rânduri:

În urma unei informații apărute în numărul ziarului d-șei de alături cu privire la gedișia Uniunii cerealiștilor dobrogeni înută la Camera de comerț din localitate, înverându-se probabil din eroare, că d-șii George Georgescu și Damdian ar fi fost cooptați în consiliul de administrație al Uniunii micilor cerealiști, pentru stabilirea adevărului, jînă rectific faptul în sensul că în interpelarea făcută de mine d-lui I. Xantopol, suszișii d-șei au declarat că domniile lor nu intrat în consiliul de administrație al asociației cerealiștilor din București, deocamdată, în numele d-lor.

Prtmiji etc. M. Sternberg

Din Medgidia

Echipsa sportivă „Reneșterea” din localitate a avut un match de foot-ball asociație redus cu echipa „Fulger” din Caraomer.

Deși formată de curînd, în această echipă s'a observat dragostea de sport.

Matchul s'a terminat în favoarea „Reneșterei” cu 1-0. Golul a fost marcat de d. Constantin Bratu; în tot timpul mingea s'a jucat pe terenul „Fulgerului”. Datoriile beciilor această echipă a scăpat cu 1 0.

De la „Reneșterea” s'au remarcat Nae Tase, Dumitrescu Nicolae, Iosif Niculescu și Iordan Alex, iar de la „Fulger” Udrescu M., Rădulescu I n și Nicolae Mihai.

Cor.

Cronica Tulcei

— Continuăm în art. 65 din legea poliției senilare și 385, al. 4 din codul penal, brurarilor Gheorghe Ivanovici din str. St. Nicolae No. 25 și Andrei Gheorghievici, au fost doși judecării.

— Individul Policov Ștefan din comuna Căpela, a fost surprins în obor de agenții poliției pe când încerca să vîndă o vacă de furat.

— Tribunalul a reconfirmat mandatul de arestare emis con tra individului Vasile Axente din comuna Nalbant, pentru faptul ne lăhărie.

— Pe strada Regina Elisabeta la No. 16, a fost deschisă o nouă farmacie la orașul nostru, care este sub conducerea d-șei farmacistei Aglaia Vagner.

— Localitorul Oherasim Mateian din comuna Tețina, a reclamat poliției că fide d-șale Marina, pe când se afla în magazinul d-lui Moise Oruber din strada Regina Elisabeta, l'a furat suma de 310 lei pe care li avea legați într-o baltă. Bănuelie cod asupra vînzătorului din prăvălia Ioan Zilberman.

— Brutarii din localitate în cea mai bună parte strălîn, sau cu poștopoarte în buzunare, neîngrădiți de ainelei continue cu aceleși bătaie de joc față de populație. Astfel pînă de cîntitea li nu se mai găsește, în timp ce pînă de cîntitea li, este un amestec de țaină albă cu integrală. D. poliștii Lupescu, sperăm că va găsi un ac și pentru cojocal acestor nesățioși.

Cronica Silistrei

— Un funcționar dela Banca Urbană, surprins cu mîna în buzunorul unui stîtea din comuna Hardali, în asistența unui agent de siguranță și în-trebuat — ce faci acolo?

— Operație bancară l. în răspunsul.

— Gestul d-șei, nu e prea pripl? sau datorit căldurilor excesive?

— Nu. Pentru că operez cu... siguranță.

Dacă nu deschide ochii să deschidă punga, în tot cazul intervenția e iardivă.

— Măcelarul Mizecheia Harșan, de când există el nepuțin suferi clienții pretențioși, cănd sună mai ales mici funcționarilor și plătește după tarif, a dat ordine în conexiuni și vînzătorului său Salim Chemil.

Asăzi dimineașă sergentul de oraș Serdăuc S. Memel, vînd să-și amăgească femele și copii cu jîmățele kgr. de carne, s'a oprit în lămpilor localni în acest mîcelor de unde a fost pur și simplu isgonit.

Intervenind d. comisar Văcărescu, a desnat cuvenitul act.

D. Petroniu Mihail din București, vizitînd orașul nostru, s'a dus aseră cu familia la un din berării.

Soția d-șale socotind poate că se găvește în epoca lui Tepeș Vodă, și-a permis luxul de a uita sau perde o geantă de mătase. Poliția cercetează.

Răfăcătorii nedescoperiți fac, s'au introdus astăzi noaptea în prăvălia comercialului Petre Oheș, furînd 6 perechi opinci mari și 3 mici.

— Timpul e călderos peste măsură.

Buletin Juridic

Tribunalul secția II-a

a confirmat mandatele de arestare emise contra următorilor: Petre Marinescu, Anton Dionisie, Pavel Gavrilescu și Ștefan Sărăcu, acuzați de lăhărie și furt. Același tribunal a reconfirmat mandatul de arestare, înasat contra lui Dumitru R. Dumitracu, acuzat de furt prin efracție.

Parchetul

a fost sesizat de reclamațiunea lui Vasile Bîlin din Anadolchiol contra lui Bucur Sasu din comuna Hăsidulac pentru insultă și amănajare cu moarte. Nico Desaierno reclamă pe Dumitru Ionescu pentru același fapt.

D. prim-procuror Alb. Dumitrescu a deschis acțiune publică contra lui Ion Oprea Viney din Constanța, acuzat de furt, Aneta Anghel insulte, Ioșelina Popovici lovire, Ion Teicu din Caraomer, insulte și Caterina Boacici, amenajare și lovire.

Consiliul de Rășboi

a achitat pe sublocotenentul Marcovici Gheorghe din regimentul 35 înfațerie, acuzat de sustragere de materiale de ale Statului cum și pe soldatul Milian Vasile din regimentul 15 buziere, acuzat de furt.

A amănat din cauza nealdepinerii de procedură procesul sublocotenentului Bănescu Gheorghe și pe cel al lui Gheorghe Dumitru, pionter din regimentul 25 buziere, ambii acuzați de furt.

O întâmpinare

D. Marcu Sternberg se trimite spre publicare următoarele rânduri:

În urma unei informații apărute în numărul ziarului d-șei de alături cu privire la gedișia Uniunii cerealiștilor dobrogeni înută la Camera de comerț din localitate, înverându-se probabil din eroare, că d-șii George Georgescu și Damdian ar fi fost cooptați în consiliul de administrație al Uniunii micilor cerealiști, pentru stabilirea adevărului, jînă rectific faptul în sensul că în interpelarea făcută de mine d-lui I. Xantopol, suszișii d-șei au declarat că domniile lor nu intrat în consiliul de administrație al asociației cerealiștilor din București, deocamdată, în numele d-lor.

Prtmiji etc. M. Sternberg

Din Anadolchiol

Cele ce se petrec în satul nostru dela un timp, intruc fantelele descrieri ale înuturilor părăsile ori infectate de ciumă, ori foamete din stepele Rusiei sovietice.

Am protestat în repetate rânduri asupra halului în care zace canalul de scurgere a fecalelor și sîngelui dela abator. S'a raportat și s'a apelat zădarnic însă—iar azi, mai mult ca ori cînd, oamenii vor fi siliți sau să părăsească mahalaua infectată, s'au să se deprindă cu mirosul cadaveric în descompunere, trînd asemenea canibalilor însulori din depărtatele funduri ale sudului African. Se vede însă cu tot dinadinsul că ceea ce se urmărește cu canalul spari dela noi, este tocmai ce n'am pre-văzut.

Zădnic în sat mor câte trei și patru vite. Puștii sunt oameni de oameni cari le îngroapă—iar alții le păzesc pînă mor, le ine și carnea este transportată și desigur vîndută. Nu se face nici un de-nuș, nici o constatare și nici un proces verbal nîmînuș. Se voiește cu tot dinadinsul să vină holera și la noi. Ve treabă însă să sesizăm cel puțin pe d. comandant al g. raizoanelor, pentru un din cele mai noue delicii ce ni s'au oferit. Iată: La tabăra din capul satului mor doi cai militărești. Credeți că s'a găsit loc la mare sau ghiol s'a înțingopae? Aș! Ei nu fost aduși sus în capul satului și trîntiți lângă goșea, să-și mîroase lumea. Cîinii cari veneau să-și mîncăne erau împușcați de soldați—și cadavrele zac și astăzi acolo.

D-lor, din capul treburilor publice nu credeți e rușine, și păcat de Dumnezeu de halul în care am ajuns? Sătean

Prinderea lui Istrati

Bacu 15.—Agentul de schimb George Istrati, care după urma ce l'a pierdut la Constanța n'a mai putut fi găsit nicăieri, a fost prins și arestat ieri aci. Asupra sa nu s'au găsit decât 5000 lei și mai multe acțiuni de bancă. Tot timpul el a stat ascuns în sânul familiei, unde își prepara terenul pentru a părăsi țara prin punctul Moinștii.

Ajuns la Bacău, el a desnat sub name fals. Azi însă a fost înalțat siguranței generale din București.

Arrestarea unei mame denaturate

Am arătat încă din luna Ianie cum o poveră s'a îmbarcat din Brăila pe vasul „Brăncoveanu” împreună cu un prunc nou născut și cum ajungînd în portul Hârșova, după ce a încredințat pruncul unui marinar depe vas a dispărut. Înainte de plecarea vaporului, observându-se lipsa denaturatei mame, au fost sesizate autoritățile.

Ceul fiind deferit companiei de jandarmi, în urma investigațiilor șefului de post din comuna Carlaia, mama denaturată a fost descoperită și arestată în acea comună.

Asfel ea se numește Neaga I. Florescu și împreună cu actele dresate a fost înalțată azi parchetului care a înalțat-o cabinelului de instrucție cu rechiștor pentru depunerea ei în arestat central.

Alt focar de holeră

Buc. 15.—Toate asigurările date de comunicatele serviciului sanitar au rămas nule. Un nou caz de holeră s'a semnalat în comuna Prundu, din județul Ilfov. Sîrș R. Nedelcu, de 14 ani, avînd dăreți stomacale și vîrsături a succubat după 36 de ore.

S'au luat măsurile de rigoare în jurul satului, primejdia însă cu aceasta nu a fost încă înlăturată.

Retragerea avangardei grecești

Atena 15.—În urma consfățiurilor avute, comandantul grec al armatelor dela Ceațgea a informat guvernul că propunerea de a retrage avangardele armatei la trei kilometri înapoi de pozițiile inamice depe linia Ceațgea, a fost pusă dela în practică.

In chestia apel

După asigurările date de către autoritatea comunală din Constanța, în urma reparării a două motoare ale uzinei de apă dela Hinog și după măsurile luate împotriva funcționării dela Caragea-Dermen, cari—precum am expus la timp—întrerebunau la tot timpul nopții apă extrasă, la grădinele lor proprii, se speră, pînă la repararea celei de al treilea motor de la Hinog, că se va putea deservi cel puțin din două la două zile, apă instalătoare la Constanța.

Situația actuală, așa cum o înfățișează organele comunale, mai credem absolut imposibilității următoarea dispozițiune:

Să se fac legăturile cu toate conductele laterale dela Cerna-voda la Constanța, intrucât, unele deservesc interese exclusiv particulare și toate în un loc contribuie la diminuarea considerabilă a presiunii de care este neapărat nevoie ca apa ajunsă la Constanța—atîtă—să parvina să ajungă—să poată alimenta și partea de sus a orașului, care duce o permanentă lipsă.

Foaj de epidemii ce ne amenință și față de necurătenia în care zace aceste cartiere—cele mai populare și cele mai nevoiașe—măsura preconizată de noi, o socotim de strictă rigore și o recomandăm celor în drept. Localitățile, vile, fermele și instituțiile cărora urmează să li se fac legăturile cu conducta principala, nu toate surse proprii de apă.

Teatrul

O reprezentație de adio

După trei luni de zilnică producție pe scena dela Arena Grand, după succese pe cari nici un din trupele cari ne-au vizitat în ultimii ani nu le-a avut—asociația de teatru a d-lor Fotache și Mihăilescu, în propria beneficiu, asistăseară d'ultima reprezentație de adio. Dacă amintim cu această ocaziune meritul acestei trupe de reviste, este pentru faptul că dînsa a atins recordul unei stagiuni de vară la Constanța. Revistele patriotice mai ales au stîrnat delir de aplauze iar scenele de răz-bol, atît de bine reușite, aminteau teatrul lui Alexandri. În arena se plîngea cu lacrimi la apariția rănitului sau vînzătorului (G. Fotache) sau se rîdea cu hohot în vîrta nemai sfîrșită a corporatului sau oligantului Cărbuș (I. Mihăilescu). Și cîte zdrobitoare scene din război n'au amintit în perfecția redării rolurilor lor, simplitate d-șei Ecaterina Fotache sau Cico Mihăilescu, ori Marieta Stoenescu sau d-șei Stoenescu?

Recomandînd publicului ultima reprezentație de astă seară, Miercuri 10 August cri. facem în același timp întregii trupe, cele mai frumoase urări de reușită pentru toate turneele ce și-a propus să facă în tot largul României Mari.

Cronicar.

Din Tekirghiol

După cum am relatat în numărul de ieri, reușita serbării date în folosul școlii și bisericii a fost strălucită.

Procesul moral datorit producțiilor școlarelor, s'a adăugat munca asiduă a întregului comitet, în frunte cu preotul Rogescu și cu neobositul primar d. Macri. Deși prejuriile erau foarte reduse, totuș cu bună-voință și concursul unei asistențe relativ bogată, s'a încasat o sumă de 13447 lei, din cari scăzîndu-se 1798 lei ce cheitului, a rezultat un beneficiu net de 11645 lei.

Scandalul din piața Independenței

Elena Constantinescu și Elena Mihăilescu, înfăinindu-se așezară în piața Independenței s'au lasutat reciproc și în urmă s'au luat în bătaie.

Sosind sergentul din post ambele au fost conduse la poliție, unde au declarat că urător se dăloreste faptulul că ambele au un sigur bărbat și din care cauză nu se pot împăca.

Din cauza urcării velutei, Ceasornicaria Șapira vinde cu o reducere de 10 la sută

Biblioteca Județeană „Ioan N. Roman” Constanța

Prinderea unui pungaș de buzunare

Agentele poliției au reușit să aresteze pe vestitul pungaș de buzunare Luca Sucroș de originea rus, care a făcut mai multe victime în orașul nostru furându-le sume mari de bani.

El a fost arestat în momentul când încerca să sustragă un portmoneu cu bani din buzunarul hainei d-lui Neagu Ștefan.

Înaintea micului parchet pungașul a fost depus în arestul central.

În jurul atacului banditesc din str. Ștefan cel Mare

Subcomisarul Vasile Grigore terminând ancheta cu privire la atacul banditesc de pe str. Ștefan cel Mare, a cărui victimă d. Lazarovici a fost jefuit de suma de 500 lei, a stabilit că autorii furtului Mitică Vasilescu și Aurel Gale sunt doi vestiti spargători din București, urmăriți de parchetul de Ilfov ca autori a mai multor furturi.

El au fost înaintați alunganței din București spre cercetare.

Din port

O intervenție cu succes — Față de măsura luată de către depoul c. f. r. din port de a închide poarta No. 4 și a deschide o alta numai pentru personalul al funcționarilor acelei instituții, sesizat de vama locală care a arătat că în acest mod se pot strecura afară din port multe mărfuri de o străbând, d. Erbicăanu directorul porturilor a intervenit și a dispus ca acea poartă să rămână ce și până acum deschisă și liberă accesului public, întrucât pe acel drum se scurtează calea din oraș spre port.

Picarea vaporului „Principesa Maria” — Eri seară o picat spre Constantinopol cu 50 călători și mărfuri vaporul „Principesa Maria” al s. m. r.

Din cauza vântului care bătea cu putere în flancul vaporului a trebuit să facă o manevră de 45 minute și să fie remorcat până în mijlocul bazinului.

Prizonieri repatriați — Cu vaporul „Taru Severin” au sosit dela Zanguldek (Asia minor) șase germani, foști prizonieri în lagărele franceze, de unde isbutiseră să fugă pe timpul armistițiului din anul 1918.

Plângere — Un grup de 30 marinari de pe vaporul New-York s'a prezintat căpitanului portului, unde s'a plâns contra regimului asumat pe care îl îndură pe acel vas, precum și contra faptului că nu îi se plătește lesta pentru timpul servit.

Excursie — Cu remorcherul „Amerylis” al s. m. r. Invățătorii moldoveni veniți dela lași au făcut eri după amiază o excursie în largul mării.

Din Oras

— Ibram Zeit Amet și Florin Gheorghe, ameiți de băutură, a provocat scandal pe stradă. Aduși la poliție, au fost reținuți și dați judecării.

— Agenții brigăzii de siguranță au arestat pe Constantin Gheorgescu Gimbleu, implicat în mai multe furturi.

Târgul vitelor

Prețurile plătite în oboarele de vite pe ziua de 10 August anul curent.

Oborul Gogeașca: 1 vacă de prăsiță vândută cu 1200 lei și una pentru țiere cu același preț.

Oborul Hârșova: 7 vaci de prăsiță vândute cu 1800-2000 lei bucătă, 3 vaci de măcelărie cu 1700-2100 lei bucătă.

Târgul Cerealelor Piața Constanța

La Bursă nu s'a înregistrat pe ziua de eri nici o tranzacție. În oboar au intrat 88 cere ori, vândut cu 245-325 lei sută kgr. 2 sămânță de în cu 570 lei, 19 ovăz cu 280-315 lei și 4 rapia sămânță cu 450-500 lei și 4 rapia săbatică cu 320-350 lei sută kgr.

Oborul Silistra: 7 cere ori vândut cu 109-110 lei hl. 4 fasole cu 200-225 lei hl și trei grâu cu 180-205 lei hl.

Din Sarichiol

Fata Maria Teodor Simion din localitate a dat nastere unui copil de sex masculin.

După declarațiile fetei ar fi fost dragostea ce a avut cu fiica-lui Micușă Dumitru.

— La primăria locală se găsește de pripas o epă cu semnele următoare: păr marș, coama în stânga, o mică țintă în frunte, etatea 3-4 ani.

INFORMAȚIUNI

Atragem blăvoțoarea atențiune a autorităților în drept asupra imobilului situat din strada General Manu vis-a-vis de puțul de apă, care a devenit un vast focar de infecție și unde se depozitează materii fecale și cadavre de animale, local care noaptea servește de adăpost pungașilor, cari atacă pe trecători.

În urma stăruinței depuse de d. Obiță Popescu primarul comunei Caramiaș, d. prefect al județului N. Negulescu, acordat suma de 5000 lei pentru repararea localului de școală din acea comună.

În ziua de 26 August c. va sosi în localitate Principesa Sturza, însoțită de d-na Greceanu, de d. general Populescu și alți, cari vor inspecta orfelinatul general Dragalina, orf. linat d-n Mangalia, asistând și în inaugurarea orfelinatului din Anadolichiol.

Cu această ocazie, va avea loc o șezătoare la Casino, unde intrarea va fi liberă.

Astăzi la ora 9 dimineața a avut loc în piața Independenței No. 11, inaugurarea noului magazin de mercerie, parfumerie, pălării și confecțiuni de dame de sub firma „Menon”. După un serviciu divin oficial în fața multor amici și a vecinilor din jur, au urmat toasturi și felicitări, alături de o bincinuită gustare ce s'a servit.

Urâm și noi d-lor M. Marcovici și H. Lupescu, patronii magazinului, spor și câștig.

Comisiunea interimeră locală, în dorința de a da o cât mai mare dezvoltare învățământului primar care este sfera vizei noastre naționale a hotărât înființarea a 5 școli primare, pentru cari va contribui cu suma de trei milioane două sute mil lei la suma de aproape un milion destinată comitetelor școlare.

La două din aceste școli s'au și pus pietrele fundamentale și se lucrează astfel ca cel mult la primăvara viitoare, ele să poată fi puse în pictoare.

Pentru celelalte trei școli s'au elaborat planurile respective și s'a intervenit pe lângă administrația casei școlilor pentru aprobarea lor, spre a se putea face formele cerute de lege în vederea licitațiilor ce urmează a se tine pentru darea în întreprindere a lucrărilor de construcție.

Judecarea proceselor la consiliul de război a fost suspendată până în ziua de 21 August cor.

La școala primară No. 1 de feie au început de eri examenele pentru ocuparea posturilor de suplینtori în învățământul primar rural.

Bonete de baie franțuzești pentru dame și bărbai, plute pentru inot, pantofi și costume de baie, Băreți de cauciuc și naturali, minuiți de baie și loofah. Apă de toaleta și parfum cu gramul și originale. Pudre, săpunuri, ind gene și straine și art. cote de modă, etc., la Drogheră și Parfumeria Petre Tanășona str. carol 31, Constanța. 972-3

Tonă lina esteopie cu arăbădere deschidera **MAGAZINUL MANON** din Piața Independenței II

Pentru a cumpăra cu noie prețuri ale pieței comerciale din bogatul asortiment în articole bărbătești, articole de galanterie pentru doamne, parfumerie, mercerie, precum și din variata colecție de pădări pentru doamne, șori, fantezarii line, panglici etc. etc. 967-4

La Arena Grand ralează marele film „ALCOOL” cu o morală socială subtilă, după scrierea celebră a autorilor Londa și Doumond, în plus se va juca după cererea generală revista „Nu mă lăsa să mor Marghioale I.”

La Cinema Bristol ralează seria li-a din marile filme de senzație „CAVALERUL NEGRU”

În acest film joacă cel mai celebru artiști canoșci din filmele Pauline, Hans'op și Houdia.

Garnitură de treerat disponibilă, sau de vânzare, a se adresa lui Dumitrescu.

D. avocat Al. Gherghel își are biroul și locuința pe str. Unrei No. 7.

Un birjar model

D-l Nicu Iordache funcționar la sindacatul muncitorilor din port, făcând o cursă cu trăsura No. 89, a lăsat din greșală, în birje, un pachet conținând suma de 20 mil lei.

Conducătorul birjei d-l Dumitru Burlacu am cinstit, cum puțin se mai găsește astăzi, a căluta însă pe păgobaș, pe care găsimdu-l i a predat suma, pentru care a primit multe mulțumiri.

Birje de Avocatură și Balarat
Petru M. Nițescu
AVOCAT
Telefon 71-91, Bir. Regina Maria 46

BUCUR CONSTANTINESCU
AVOCAT
Str. Coza Vodă 32, Constanța

Se caută la orfelinatul general Dragalina, orf. linat d-n Mangalia, asistând și în inaugurarea orfelinatului din Anadolichiol.

Baiat de birou se caută. A se adresa în zar. 964 5

De vânzare 82%, ha pământ arabil cal, 1 în com. Caramurat. A se adresa în com. Anadolichiol str. Carol 28. 10

Se tachiriază chiar de pe acum un corp de case compus din 4 camere spațioase și pivniță vis-a-vis de spitalul comunal, curte sigură. Amatori a se adresa strada D. A. Sturza debil M. Florescu. 979-3

Madamă serioasă cu garanție și ajutorare angajează Hotelul „Central”, a se prezenta în persoană. 972 3

Sala regal din Cernavoda însoțită de berării și bodegă, cel mai mare și mai frumos local din orașul Cernavoda. Pr-dabil imediat, condiții avantajoase. Adresă: Bostonian în Constanța str. Ștefan cel Mare No. 41. 973-2

Vând rod admirabil a 11 potale goene vie. Simionescu, Valtor Mărcineanu 8. 971-3

Vente de Remorqueurs
La Marine Militaire Française (Division Navale de Levant) mel en vente les deux remorqueurs „Maria P.” et „Jean P.” actuellement à Braila (Roumanie) ou ils peuvent être vistes:
Ces deux remorqueurs sont identiques, leurs caractéristiques sont les suivantes:
Construits en 1917 par „Schiffs-werft Lebiga” à Dresden, deux machines à piston d'une puissance totale de 1400 chevaux, a triple expansion, trois cylindres, quatre chaudières cylindriques à flammes en retour, sept roues à charbon d'une capacité globale de 180 tonnes, deux hélices, longueur 50 m. 10, largeur 8 metres, tirant d'eau 2 m. 60, les réparations nécessaires pour mettre le „Maria P.” en état sont d'environ 200.000 lei et de 1.200.000 lei pour le „Jean P.” — chiffres donnés à titre de pure indication.
La vente se fera aux enchères publiques, au Consulat de France à Galati (Roumanie), le vendredi 22 Septembre, à 15 heures.
Les navires seront vendus dans l'état et le lieu où ils se trouveront au jour de l'adjudication et sans recours ultérieur contre la Marine Française pour quelle cause que ce soit.
Le cahier des charges est déposé aux Légations de France à Athènes et Bucarest, aux Consuls de France de Constantinople, de Salonic, de Galati, au Groupe de Chalcidie de Constantinople (ex. Basse Navale Française), a bord du cuirassé „Jean Bart” et du croiseur „Edgar Quinet” aux agences consulaires de France à Braila et Constanța.
Pour renseignements complémentaires s'adresser à Monsieur le Commissaire dela Division Navale de Levant, a bord de l' „Edgar Quinet” à Constantinople.
Pour visiter, s'adresser à M. Vasile Director Général dela Section de Navigation Danubienne à Braila. 969-7 (S. N. D. Braila)

Vechiul Depozit DE CHEREȘTEA
Jordan Săvulescu
din MEDGEDIA
Face canoșci tuturor Dobrogeenilor amatori de Construcții că este asortat cu tot felul de materiale de lemnărie de prima calitate, cu prețurile cele mai efine. 984-10

„La Aviatorul”
PETRICA POENARIU flu Str. Ateliereilor 9
Rezumit în viașuri excelente, Bere Bragadiru și Grătar special seara

Doctorul ROSETTI
Chirurg, Seonudar al Spitalului Genito-Urinare 247-30
INJEȚII INTRAVENOASE (Neosalvarsan, clorură de mercur) Strada D. A. Sturza No. 4 (vis-a-vis de „Mercur”) CONSULTAȚIUNI 1-4 și 5-7 d. a.

Doctor WECHSLER
MEDIC-DENTIST
Lucrări moderne în aur și cauciuc Consult. 9-12 și 2-6 834-30 Strada MIRCEA No. 63

Polimen Constantin
Str. Otteniei No. 26 Constanța
Mare atelier de țesături și căruțe
Execuță și orice reparații la necesită ramară
Execuție și durabilitate garantate. 399-90

Trifon Oprea
Contabil autorizat și Băntier, predă lecțiuni de contabilitate asigurând pe amatori că în 3 luni pot deveni contabili desavârșiți. 961-30 Adresă: Ion Lahovary 102.

Doctorul ROSETTI, str. D. Sturza No. 4 (vis-a-vis de Mercur).

„La Aviatorul”
PETRICA POENARIU flu Str. Ateliereilor 9
Rezumit în viașuri excelente, Bere Bragadiru și Grătar special seara

Medic-dentist
D-na doctor I. Weisz-Sch. fostă asistentă la clinica stomatologică din Viena execută lucrările cele mai noi, în aur, platină și cauciuc, aranjază dinții neregulați și tratează orice boală de gură.
Consultații dela 9-12 a.m. și 3-6 p. m., Constanța, str. Carol No. 90. 784-50

D' Goldemberg - MAMOS
Boale de femei genito-urinare, sifilis.
Specializat în Berlin
INJEȚII intravenoase cu extracturi de mercur și Neosalvarsan 127
Constanța Str. Roman Greceanu 9 Alături de hotel Palace

Cereți albaștru pentru rufe „DESTREE”
G-l Dr. Urdăreanu G.
Specializat la Paris pentru boale de ochi și urechi — Prescrie ochelari — Face operații de ochi și — urechi — 125
Ore de consultații 1-4 p. m. No. 55 Str. Dobanășilor colț cu str. Tudor Vladimirescu

AL. NEGREA — Avocat —
Str. D. A. Sturza 37
Consultații: 7-9 a. m. — 4-7 d. a.

GEORGE BERER AVOCAT
Consultații 7-10 a. m. și 4-9 p. m.
Str. Mircea 123 189-

Casa Petre Ciurea din Braila
A deschis în orașul MEDGIDIA pe strada Gărei Vechi No. 4, alături de FARMACIE
O SUCURSA LA
cu manufactură, galanterie și brașoveni având mărfuri de bună calitate și cu prețuri efine; asortiment bogat pentru toate sezoanele în special Articole de nunți și botez; albituri, zefiruri, șofe de damă, bărbătești și postavuri de ERA, OV și AZOGA
PREȚURI CONVENABILE 885-30
Onor. public este rugat a vizita magazinul spre a se convinge

Cereți pretutindenți
Vinurile Cantacuzino
ȘAMPANIE MEUNIER 880-30

I. DIAMANT
CONSTANȚA
Strada Mircea cel Mare No. 76
Reprezentant de Comerț, Agentură și Comision, Consignații, Antrepozite de Mărfuri Import-Export 879-30
Cereale, Vinuri și Băuturi Spirtoase, Asigurări

S'a deschis MAGASINUL MANON (Piața Independenței No. 11)
Proprietari: M. Marcovici & H. Lupescu
Cel mai bine asortat în articole bărbătești, Galanterie pentru Doamne, Parfumerie, Mercerie, precum și în Confecțiuni și Pălării de Dame
— ULTIMELE CREAȚIUNI — 981-30
Toate articolele se vând cu prețuri de concurență
Atelier pentru reparații de Mode

Doctorul ROSETTI
Chirurg, Seonudar al Spitalului Genito-Urinare 247-30
INJEȚII INTRAVENOASE (Neosalvarsan, clorură de mercur) Strada D. A. Sturza No. 4 (vis-a-vis de „Mercur”) CONSULTAȚIUNI 1-4 și 5-7 d. a.

Doctor WECHSLER
MEDIC-DENTIST
Lucrări moderne în aur și cauciuc Consult. 9-12 și 2-6 834-30 Strada MIRCEA No. 63

Polimen Constantin
Str. Otteniei No. 26 Constanța
Mare atelier de țesături și căruțe
Execuță și orice reparații la necesită ramară
Execuție și durabilitate garantate. 399-90

D^r L. Rosenblatt
Boli interne, Sifilis, Copii
Injecții intravenoase cu Neosalvarsan, Clorură de Mercur și Iod
No. 51 Str. Mangaliilor No. 51
Consultații 8-9 a. m. și 4-6 p. m. 529-30

DOCTOR AUERBACH
dela Facultatea de Medicină din Paris
BOALE DE COPIL, INTERNE ȘI SIFILIS
Str. Mircea 60 Consult 4-7 892-30

AL. NEGREA — Avocat —
Str. D. A. Sturza 37
Consultații: 7-9 a. m. — 4-7 d. a.

GEORGE BERER AVOCAT
Consultații 7-10 a. m. și 4-9 p. m.
Str. Mircea 123 189-

S'A DESCHIS IN CARTIERUL ROMANESC 827-30
Strada Tudor Vladimirescu colț cu strada Mircea
IN FATA CAZARMEI REGIMENTULUI 74 INF.
Farmacia „Sf. Petru”
Sub conducerea d-nel farmacist C. P. Mihallescu

Casă fondată în 1891 **Au SOSIT diferite noutăți**
Ultimele modele cu prețurile cele mai efine și efice
CORDOANE de tot felul
Furnicor Curții Regale **Suvenire din Constanța**
Obiecte cu vederi din Constanța
Obiecte orientale
Expozitie permanentă de **Cadouri**
Vaze și Lămpi originale Lamartine
Obiecte de **LOGODNE Nunți și Botezuri**
VERIGHETE de LOGODNE
La Magazinul **P. SAPIRA**
CONSTANȚA

CEASORNICĂRIE DE PRECIZIE
Argin. țării de artă 781-90 Bijuterie fină
— vis-a-vis — **CEASORNICĂRIA „OMEGA”** Strada CAROL
Hotel Comercial **JACK PANICI**
GENTI DE ALPACA SI ARGINT
CADOURI PENTRU NUNȚI SI LOGODNE
ATELIER DE REPARAȚIUNI

*Tine-i fata care place
Când tii boia Șampania!
Tună treabă — nouă — face
MIȘU — LA BRITANIA*

MIȘU GEORGESCU
*Ei, dar — dracu să 'nteloge
Ceo și avind pinteceai!
— LA CARPAȚI și-se deslege
Schea și-apoi cântecul!*
901-30

M. EMBIRICOS & Co.
CONSTANȚA
Mare depozit de CARBUNI Englezești
Se vând cu prețuri reduse pentru vapoare și particulat
la DEPOZITUL GENERAL din PORT la DIG Dana 9
Orl ce cerere se va adresa biroului, str. LASCAR
CATARGIU No. 28, Constanța 522

BYRON STEAMSHIP COMP. LTD.
— LONDON —
Linia regulată și rapidă biunară transatlantică
CONSTANTA-NEW-YORK
TRANSATLANTICUL DE LUX

„TEIMSTOCLE”
sosește la 1 și pleacă la 2 Septembrie
„CONSTANTINOPIE”
sosește la 1 și pleacă pe ziua de 22 Septembrie
„Megali Hellas”
sosește pe ziua de 16 Sep. și pleacă 17 Septembrie
„King Alexander”
sosește la 3 și pleacă la 4 Octombrie
Pentru orice informații a se adresa la reprezentanții gazetar
M. EMBIRICOS & Co.
BRTWLN: București, Str. Academiei No. 1 și 3. Tel. 2039 și 9519
SCURBLL: Constanța Str. Lascar Catargiu No. 28
Galati, Str. Speranței No. 28. Braila, Str. Belvedere No. 1

Marele Hotel Constanța-Palace
Confort modern. — Calorifer. — Ascensor
Instalații de băi calde și reci în toate camerele.
RESTAURANT DE PRIMUL RANG
Deschis în tot timpul anului 289
Pentru sezon se fac angajamente de camere cu pensiuă

Cadouri pentru LOGODNE, NUNȚI și BOTEZURI
Bijuterie de artă. — Ceasornic de precizie. — Mare asortiment de bijuterii fine
VERIGHETE de Logodna Genți de argint și de alpacă
Model 925 **MODELE NOI**
ARTICOLE BISERICESTI — OCHELARI — 583
„MERLAUB” CEASORNICĂRIE „Universală”

Depozit de Toale și Mușamale
P. LULUDI 414-30
Str. Cristea Georgescu, Constanța
A pus în vânzare Mușamale uzate cu Prețurile cele mai convenabile. Doritorii a se adresa la Birourile firmei, Strada Lascar Catargiu No. 28